
Confidencial até o momento da aplicação.

concurso público

001. Prova Objetiva

Escriturário

� � Você recebeu sua folha de respostas e este caderno contendo 40 questões objetivas.

�  �Confira seus dados impressos na capa deste caderno e na folha de respostas.

�  �Quando for permitido abrir o caderno, verifique se está completo ou se apresenta imperfeições. Caso haja algum 
problema, informe ao fiscal da sala para a devida substituição desse caderno.

�  �Leia cuidadosamente todas as questões e escolha a resposta que você considera correta.

�  �Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta preta, a letra correspondente à alternativa que você escolheu.

�  �A duração da prova é de 4 horas, já incluído o tempo para o preenchimento da folha de respostas.

�  �Só será permitida a saída definitiva da sala e do prédio após transcorridos 75% do tempo de duração da prova.

�  �Deverão permanecer em cada uma das salas de prova os 3 últimos candidatos, até que o último deles entregue sua 
prova, assinando termo respectivo.

�  �Ao sair, você entregará ao fiscal a folha de respostas e este caderno.

�  �Até que você saia do prédio, todas as proibições e orientações continuam válidas.

Aguarde a ordem do fiscal para abrir este caderno.

Nome do candidato

Prédio Sala CarteiraInscriçãoRG
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conhecimentos gerais

Língua Portuguesa

Leia a tira para responder às questões de números 01 a 04.

(Bill Watterson. O mundo é mágico: as aventuras de Calvin e Haroldo, 2010)

01.	A partir da leitura, é correto concluir que o pensamento do garoto no último quadro expressa

(A)	 a percepção de que o pai não entende de escadas rolantes mais modernas.

(B)	 o seu tédio por ir a uma loja de departamentos com o pai no centro da cidade.

(C)	 o medo de não conseguir compreender as experiências da vida do pai.

(D)	 a sua incompreensão sobre o valor de uma memória afetiva do pai.

(E)	 a sua irritação ao ver que o pai não valoriza as experiências atuais do filho.

02.	A preposição em destaque expressa sentido de lugar em:

(A)	 ... minha mãe me levava a uma velha loja de departamentos... (1o quadro)

(B)	 Eu adorava ficar andando de escada rolante. (1o quadro)

(C)	 As escadas rolantes de lá tinham degraus... (2o quadro)

(D)	 Aquelas escadas rolantes tinham bem mais personalidade do que essas de metal polido. (3o quadro)

(E)	 Tremo só de pensar que minhas experiências atuais... (4o quadro)

03.	A frase do 2o quadro está reescrita em concordância com o sentido original e com a norma-padrão em:

(A)	 Nas escadas rolantes de lá haviam degraus de madeira, que costumavam estalar, chiar e ranger.

(B)	 Nas escadas rolantes de lá existiam degraus de madeira, onde costumavam estalar, chiar e ranger.

(C)	 Nas escadas rolantes de lá havia degraus de madeira, os quais costumavam estalar, chiar e ranger.

(D)	 As escadas rolantes de lá, cujos os degraus eram de madeira, costumavam estalar, chiar e ranger.

(E)	 As escadas rolantes de lá possuíam degraus de madeira, nos quais costumavam estalar, chiar e ranger.

04.	A frase do 4o quadro está reescrita de forma correta, mantendo a devida correlação verbal, em:

(A)	 Tremi só de pensar que minhas experiências um dia puderam se tornar histórias sem sentido.

(B)	 Tremi só de pensar que minhas experiências um dia pudessem se tornar histórias sem sentido.

(C)	 Tremi só de pensar que minhas experiências um dia puderem se tornar histórias sem sentido.

(D)	 Tremi só de pensar que minhas experiências um dia poderem se tornar histórias sem sentido.

(E)	 Tremi só de pensar que minhas experiências um dia teriam podido se tornar histórias sem sentido.
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06.	Assinale a alternativa que apresenta a afirmação correta 
de acordo com as informações do texto.

(A)	 A relação entre o aumento da renda e o impulsiona-
mento do consumo de recursos naturais ainda não 
é clara.

(B)	 A falta de distribuição de renda impacta negativa-
mente o meio ambiente com o aumento do consumo 
e da poluição que disso deriva.

(C)	 A diminuição do ritmo de crescimento da população 
é suficiente para reverter os problemas ambientais 
em escala global.

(D)	 A desaceleração do crescimento populacional é um 
erro que ocorre em alguns países e que leva as pes-
soas a manterem um consumo exacerbado.

(E)	 Os problemas como o desmatamento e a escassez 
de água tendem a se intensificar com o aumento da 
população mundial.

07.	O texto mostra que os países mais pobres e em desen-
volvimento na África Subsaariana e em partes da Ásia

(A)	 usam uma fração mínima dos recursos globais em 
razão de terem uma população pequena que ainda 
deve levar décadas para aumentar.

(B)	 têm um potencial de crescimento populacional gran-
de pelo fato de usarem apenas uma fração dos re-
cursos globais.

(C)	 devem usar mais recursos globais para poderem ter 
condições de manter um crescimento populacional 
nas próximas décadas.

(D)	 fazem um baixo uso de recursos globais, embora 
apresentem uma população em crescimento.

(E)	 apresentam uma taxa de uso de recursos naturais e 
uma taxa de crescimento populacional equivalentes.

08.	No 1o parágrafo, o vocábulo “exauríveis” significa

(A)	 esgotáveis.

(B)	 renováveis.

(C)	 sustentáveis.

(D)	 substituíveis.

(E)	 divisíveis.

09.	No trecho – ... tudo isso é exacerbado pelos nossos nú-
meros enormes, que aumentam continuadamente (2o 
parágrafo) – o termo destacado exprime circunstância de

(A)	 tempo, podendo ser substituído por diariamente.

(B)	 modo, podendo ser substituído por constantemente.

(C)	 afirmação, podendo ser substituído por certamente.

(D)	 intensidade, podendo ser substituído por demasia-
damente.

(E)	 dúvida, podendo ser substituído por eventualmente.

Leia o texto para responder às questões de números 05 a 12.

Recentemente, a população mundial excedeu a mar-
ca de 8 bilhões, o que representa um aumento de mais um  
1 bilhão de seres humanos em pouco mais de uma década. 
Mas o relatório recente da ONU alertou que o crescimento 
populacional seria uma das maiores causas do aumento das 
emissões de gases causadores do efeito estufa e da destrui-
ção ecológica. Cada pessoa a mais aumenta o desgaste dos 
recursos biológicos exauríveis do planeta.

“Perda de biodiversidade, mudanças climáticas, desma-
tamento, escassez de água e alimentos – tudo isso é exacer-
bado pelos nossos números enormes, que aumentam conti-
nuadamente”, avalia a ONG Population Matters, com sede no 
Reino Unido.

Sara Hertog, especialista em populações das Nações 
Unidas, afirmou que não é difícil atribuir o consumo não sus-
tentável e os hábitos de produção à explosão populacional, 
especialmente nos países em desenvolvimento no hemisfério 
sul. No entanto, ela considera um erro esperar que a desace-
leração do crescimento populacional possa ser a única solu-
ção para esses problemas.

“O aumento da renda tem sido muito mais importante do 
que o aumento das populações para impulsionar o consumo 
e a poluição a ele associada”, observou, destacando que os 
países mais ricos, onde o crescimento populacional foi desa-
celerado ou até revertido, são os que utilizam mais recursos 
per capita.

Os países mais pobres e em desenvolvimento na África 
Subsaariana e em partes da Ásia, que deverão ter o maior 
incremento populacional nas próximas décadas, são respon-
sáveis por apenas uma fração das emissões e da utilização 
dos recursos globais.

Segundo a ONG ambientalista Global Footprint Network, 
se todos no mundo vivessem como os cidadãos dos Estados 
Unidos, seriam necessários os recursos de pelo menos cinco 
planetas Terra. Já o modo de vida de um cidadão na Nigéria, 
por exemplo, requereria somente 70% dos recursos anuais 
do planeta.

(Martin Kuebler. Como 8 bilhões podem dividir um planeta de modo  
sustentável? Adaptado)

05.	É correto afirmar que o texto apresenta

(A)	 dados estatísticos que servem como evidências 
científicas robustas das mudanças climáticas.

(B)	 orientações a respeito do consumo sustentável em 
países desenvolvidos como os Estados Unidos.

(C)	 crítica às políticas ambientais de países em desen-
volvimento, especialmente no hemisfério sul.

(D)	 relação entre o grau de desenvolvimento econômico 
de um país e o uso de recursos naturais.

(E)	 proposta de resolução do problema de crescimento 
da população mundial.
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Leia o texto para responder às questões de números 13 a 17.

O encantamento do mar.

Tenho passado longos momentos com o olhar mergulha-
do no oceano que se estende à minha frente.

O encantamento pelo mar é inesgotável porque, a cada 
dia, ele se faz diferente. Hoje, por exemplo, dia de poucas 
nuvens e vento soprando de leste, sei que a água está mais 
fria e que é prenúncio de tempo favorável. O mar está mais 
para cinzento do que para azul.

Mas o vento pode mudar a qualquer momento. Se soprar 
o sudoeste, o mar se encherá de pequenas ondas coroadas 
de espuma e se revestirá de azul índigo.

Nestes tempos de quase verão – quase, porque a tem-
peratura sobe desce obedecendo ao comando da chuva ou 
de mais uma frente fria – o mar veste seu traje azul profundo.

Ontem à noite teve tempestade, com direito a trovões e 
relâmpagos. Já estava dormindo e me assustei com o primei-
ro trovão, pensando que fosse uma explosão. Estamos tão 
acostumados com a violência urbana que já não dialogamos 
com a natureza, em vez disso pensamos em tiros, explosões, 
enfrentamentos. Deitada e protegida pelo lençol, imaginei o 
mar momentaneamente iluminado pelos relâmpagos e salpi-
cado pela chuva torrencial. E com esse pensamento, vendo 
através das pálpebras fechadas o clarão intermitente, desli-
zei para o sono.

(Marina Colasanti. Adaptado)

13.	Na crônica, a narradora relata que

(A)	 o mar causa tristeza às pessoas que se encantam 
por ele.

(B)	 o tédio com o barulho do mar a fez adormecer rapi-
damente.

(C)	 as tempestades marítimas a deixam mais nervosa 
do que a violência urbana.

(D)	 as várias mudanças de cores do mar normalmente 
a incomodam.

(E)	 a chuva torrencial e os relâmpagos a puseram a  
pensar no mar.

14.	O termo destacado está empregado em sentido figurado 
em:

(A)	 “O encantamento pelo mar é inesgotável...” (2o pa-
rágrafo)

(B)	 “... o mar se encherá de pequenas ondas coroadas 
de espuma...” (3o parágrafo)

(C)	 “Estamos tão acostumados com a violência urbana 
que já não dialogamos com a natureza...” (5o pa-
rágrafo)

(D)	 “... imaginei o mar momentaneamente iluminado 
pelos relâmpagos ...” (5o parágrafo)

(E)	 “... vendo através das pálpebras fechadas o clarão 
intermitente, deslizei para o sono” (5o parágrafo)

10.	No trecho – ... ela considera um erro esperar que a desa-
celeração do crescimento populacional possa ser a única 
solução para esses problemas. (3o parágrafo) –, a ex-
pressão destacada refere-se a:

(A)	 “desaceleração do crescimento populacional”.

(B)	 “países em desenvolvimento no hemisfério sul”.

(C)	 “explosão populacional, especialmente nos países 
em desenvolvimento”.

(D)	 “recursos biológicos exauríveis”.

(E)	 “o consumo não sustentável e os hábitos de produção”.

11.	 Na passagem do 1o parágrafo – Cada pessoa a mais  
aumenta o desgaste dos recursos biológicos exauríveis 
do planeta –, o trecho em destaque poderia ser substitu-
ído, em concordância com a norma-padrão de regência 
verbal, por

(A)	 colabora ao desgaste.

(B)	 favorece ao desgaste.

(C)	 adiciona para o desgaste.

(D)	 intensifica com o desgaste.

(E)	 contribui para o desgaste.

12.	Assinale a alternativa em que os plurais dos vocábulos 
são formados com as mesmas terminações de “emis-
sões” (1o parágrafo) e “cidadãos” (6o parágrafo), respec-
tivamente.

(A)	 Escrivão e capitão.

(B)	 Sacristão e cordão.

(C)	 Balão e irmão.

(D)	 Razão e emoção.

(E)	 Grão e patrão.
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19.	Assinale a alternativa redigida em concordância com a 
norma-padrão de colocação pronominal.

(A)	 Me preocupa o distanciamento das novas gerações 
em relação à natureza.

(B)	 O pescador não conformava-se com a perda de seu 
barco no naufrágio.

(C)	 Tendo registrado-se 10 ºC naquele dia, os turistas 
não foram à praia.

(D)	 Os trovões que se escutam ao fundo lembram o ba-
rulho de explosões.

(E)	 Ainda lembro-me do dia em que realizei o sonho de 
viajar de veleiro.

20.	Leia o texto a seguir.

Não se deve negar            crianças o di-
reito de conhecer o mar e de brincar em meio 
           ondas. Por esse motivo, as praias devem ser 
acessíveis            todas as pessoas, independente-
mente da classe social.

Assinale a alternativa que completa, correta e respectiva-
mente, as lacunas.

(A)	 às … às … à

(B)	 às … às … a

(C)	 as … a … à

(D)	 as … a … a

(E)	 às … à … à

15.	No 4o parágrafo do texto, os travessões servem para des-
tacar uma

(A)	 explicação.

(B)	 exemplificação.

(C)	 oposição.

(D)	 citação.

(E)	 enumeração.

16.	Assinale a alternativa em que a vírgula incluída no trecho 
não causa prejuízo à norma-padrão.

(A)	 Tenho passado longos momentos com o olhar, mer-
gulhado no oceano que se estende à minha frente.

(B)	 O mar está mais para cinzento, do que para azul.

(C)	 Mas o vento, pode mudar a qualquer momento.

(D)	 ... o mar se encherá, de pequenas ondas coroadas 
de espuma...

(E)	 ... a temperatura sobe desce, obedecendo ao co-
mando da chuva...

17.	Na passagem do 2o parágrafo – Hoje, por exemplo, dia 
de poucas nuvens e vento soprando de leste... –, a for-
ma verbal destacada indica ação que

(A)	 foi concluída no momento passado.

(B)	 teve continuidade em determinado período.

(C)	 acontecerá em um momento futuro.

(D)	 ocorreu antes de outra ação no passado.

(E)	 expressa uma hipótese para o futuro.

18.	A alternativa redigida em conformidade com a norma- 
padrão de concordância verbal e nominal é:

(A)	 O medo que certas pessoas têm do mar as torna in-
capazes de perceber sua beleza.

(B)	 Muita coisa dos trabalhos dos marinheiros foram 
compreendidos apenas recentemente.

(C)	 O aumento da temperatura e a diminuição do nível 
do mar é causado por elevadas emissões de CO2.

(D)	 É proibido, nesta cidade, a prática de esportes no 
mar em dias de chuva.

(E)	 Sempre se encontra pessoas que não se importarão 
com o meio ambiente.
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24.	Considere tabela a seguir:

Unidade 
Federativa

Renda média aproximada  
dos 10% mais ricos da 

população
(em milhares de reais)

População total  
aproximada
(em milhões  

de habitantes)
DF 5,1 3,0
SP 4,6 46,7
RJ 4,3 17,5
RS 3,7 11,5
PR 3,4 11,6

(Relatório Anual de Informações Sociais/QR Capital e IBGE)

Com base nas informações apresentadas, é possível es-
timar a renda total dos 10% mais ricos de cada uma des-
sas unidades federativas. A respeito dessa estimativa, é 
correto afirmar que

(A)	 a renda total dos 10% mais ricos dos Estados do PR 
e RS é a mesma.

(B)	 o DF é a Unidade Federativa com a maior renda total 
dos 10% mais ricos.

(C)	 o Estado de SP é a Unidade Federativa com a maior 
renda total dos 10% mais ricos.

(D)	 o Estado do PR é a Unidade Federativa com a menor 
renda total dos 10% mais ricos.

(E)	 a renda total dos 10% mais ricos do RJ é mais que o 
dobro em relação à dos 10% mais ricos do RS.

25.	 O programa de fidelidade de uma cafeteria oferece 1 estre-
la para cada R$ 2,00 gastos, sendo que as estrelas podem 
ser acumuladas e utilizadas para resgatar os benefícios 
descritos na tabela a seguir:

Produto  
(benefício)

Quantidade de
estrelas para 

resgatar

Valor de referência 
do benefício 

Café americano 30 R$ 8,00
Espresso com 

baunilha 60 R$ 16,00

Pacote de café 90 R$ 26,00
Caneca 150 R$ 40,00

O cliente que optar por juntar estrelas para resgatar o 
produto com o melhor custo-benefício terá de gastar, 
nessa cafeteria, pelo menos

(A)	 R$ 40,00.

(B)	 R$ 90,00.

(C)	 R$ 150,00.

(D)	 R$ 180,00.

(E)	 R$ 300,00.

Matemática

21.	Um pacote grande de bombons não informa o peso de 
cada uma das unidades, porém seu peso total é de 1,5 kg 
e nele há 50 unidades de bombons.

Considerando que todos os bombons têm o mesmo peso, 
pode-se concluir que cada bombom pesa:

(A)	 15 g.

(B)	 20 g.

(C)	 30 g.

(D)	 50 g.

(E)	 75 g.

22.	João estava participando de uma brincadeira promovida 
por um bar por conta da Copa do Mundo de Futebol de 
2022. Nessa brincadeira, a pessoa deveria dizer os núme-
ros 1, 2, 3, 4, etc., trocando os múltiplos de dois números 
sorteados na hora pela palavra GOL, sendo que, no caso 
do número a ser dito ser múltiplo de ambos os números 
sorteados, a troca deveria ser pela palavra GOLAÇO, 
vencendo aquele que conseguisse ir mais adiante na se-
quência. Antes de a brincadeira ser iniciada, foi exempli-
ficada para João como seria uma contagem em que os 
números sorteados fossem 3 e 5:

1, 2, GOL, 4, GOL, GOL, 7, 8, GOL, GOL, 11, GOL, 13, 
14, GOLAÇO, 16…

Considerando que, quando chegou a vez de João, foram 
sorteados os números 4 e 6, a primeira vez que João terá 
que dizer a palavra GOLAÇO será na posição

(A)	 10.

(B)	 12.

(C)	 15.

(D)	 18.

(E)	 24.

23.	Quando Mariana parou para abastecer seu veículo, o 
indicador de combustível estava abaixo de , mas ainda 

fora da “reserva”, que tem 6 L. Nesse dia, o litro do etanol 
estava custando R$ 3,99 e Mariana pediu ao frentista que 
abastecesse seu veículo com R$ 100,00 desse combus-
tível. Considerando que o tanque do veículo de Mariana 
tem capacidade para 60 L, após o abastecimento, o indi-
cador de combustível do carro dela deverá estar

(A)	 abaixo de .

(B)	 entre  e .

(C)	 entre  e .

(D)	 acima de , porém abaixo da indicação de cheio.

(E)	 indicando que o tanque está cheio.
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R a s c u n h oConsidere o texto a seguir para responder às questões de 
números 26 a 29.

Disponibilizada pela Receita Federal em fevereiro deste ano, 
a tabela do Imposto de Renda 2022 deve ser usada como pa-
râmetro para entender quanto cada pessoa deve pagar para 
o fisco. Sua separação é feita por faixas de renda e, para 
entendê-la, é importante saber interpretá-la corretamente.

Base de cálculo 
(mensal)

Alíquota Valor a deduzir do IR

até R$ 1.903,98 Isento R$ 0

de R$ 1.903,99 a  
R$ 2.826,65

7,5% R$ 142,80

de R$ 2.826,66 a  
R$ 3.751,05

15% R$ 354,80

de R$ 3.751,06 a  
R$ 4.664,68

22,5% R$ 636,13

acima de  
R$ 4.664,68

27,5% R$ 869,36.

Depois de somar todos os rendimentos tributáveis recebidos 
mensalmente, a pessoa deve verificar em qual faixa de ren-
da se encontra. Basta fazer o seguinte cálculo: (rendimentos 
tributáveis x percentual de alíquota) – valor a ser deduzido.

(uol.com.br, adaptado)

26.	Com base nas informações do texto, calcule o valor do 
IR pago por alguém que, em 2022, tenha um rendimento 
mensal tributável de R$ 3.000,00.

(A)	 R$ 82,20.

(B)	 R$ 95,20.

(C)	 R$ 225,00.

(D)	 R$ 354,80.

(E)	 R$ 450,00.

27.	A chamada alíquota efetiva do IR difere da alíquota de 
faixa e é definida pela seguinte razão:

Dessa forma, a alíquota efetiva de alguém que tenha 
rendimentos tributáveis mensais de R$10 mil será de, 
aproximadamente,

(A)	 11,5%.

(B)	 16,1%.

(C)	 18,8%.

(D)	 23,1%.

(E)	 27,5%.
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R a s c u n h o28.	O gráfico que representa a relação renda tributável x im-
posto devido é o presente na alternativa

(A)	

(B)	

(C)	

(D)	

(E)	
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R a s c u n h o29.	Na tabela a seguir são apresentados os valores máximos 
pagos de IR de acordo com cada faixa de tributação:

Faixa de renda Valores de IR
1 –
2 R$ 69,20
3 R$ 207,86 
4 R$ 413,42
5 –

Considerando os dados da tabela, alguém que tenha 
pago mensalmente um valor de R$ 263,87 tem uma ren-
da tributável mensal de

(A)	 R$ 3,8 mil.

(B)	 R$ 4,0 mil.

(C)	 R$ 4,1 mil.

(D)	 R$ 4,3 mil.

(E)	 R$ 4,4 mil.

30.	Visto do espaço, o formato circular do Parque Nacional 
de Egmont, Nova Zelândia, se destaca em meio à paisa-
gem. O parque protege os morros arborizados e cobertos 
de neve em torno do Monte Taranaki, antes chamado de 
Monte Egmont. Criado oficialmente em 1900, o parque 
abrange a área com raio de 10 quilômetros em torno do 
pico vulcânico.

(earth.app.goo.gl/1DxmxA.)

Considerando-se os dados apresentados e adotando 
p = 3, podemos estimar que a área do Parque Nacional 
de Egmont é de

(A)	 300 km2.

(B)	 150 km2.

(C)	 75 km2.

(D)	 60 km2.

(E)	 30 km2.
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33.	Observe a planilha a seguir, elaborada por meio do  
MS-Excel 2019, em sua configuração padrão.

Ao preencher a fórmula =MÉDIA(B2;B5) na célula A6, o 
valor exibido nesta será

(A)	 4

(B)	 5

(C)	 6

(D)	 7

(E)	 8

34.	Um usuário deseja fazer uma busca sobre utensílios e 
materiais consumíveis para a área da copa do departa-
mento. Para buscar pela palavra copa, de modo que não 
apareça nenhum resultado contendo a palavra mundo, 
o usuário deve realizar a busca no google.com, em sua 
configuração padrão, pela expressão

(A)	 copa except mundo

(B)	 copa -mundo

(C)	 copa |mundo

(D)	 copa *mundo

(E)	 copa >mundo

35.	Aline enviou um e-mail conforme o preenchimento a se-
guir.

De: Aline
Para: Beto
Cc: Carlos
Cco: Deise
Assunto: Maria

Beto respondeu ao e-mail de Aline usando a opção res-
ponder a todos. Considerando que todos os e-mails 
foram enviados e recebidos com sucesso por meio do 
Gmail.com, em sua configuração padrão, assinale a al-
ternativa contendo os destinatários do e-mail de Beto.

(A)	 Aline e Carlos, apenas.

(B)	 Aline e Maria, apenas.

(C)	 Carlos e Deise, apenas.

(D)	 Aline, Carlos e Deise, apenas.

(E)	 Deise e Maria, apenas.

Noções de Informática

31.	Um usuário acessou uma pasta local em seu computa-
dor por meio do Explorador de Arquivos do MS-Windows 
10, ambos em configuração padrão, e selecionou todos 
os arquivos. Em seguida, para deixar apenas um arqui-
vo não selecionado, mantendo a tecla            pres-
sionada, clicou com o botão principal do mouse sobre o 
arquivo desejado. O resultado pode ser visto na imagem 
a seguir.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacu-
na do enunciado.

(A)	 Esc

(B)	 Tab

(C)	 Shift

(D)	 Ctrl

(E)	 Alt

32.	Um usuário do MS-Word 2019, em configuração padrão, 
formatou um parágrafo conforme visto na imagem a  
seguir.

Prefeitura CampinasMunicipal de

Em seguida, selecionou todo o parágrafo e clicou nos 
ícones negrito, itálico e sublinhado, nessa ordem.

Assinale a alternativa que apresenta o parágrafo resul-
tante dessas formatações.

(A)	

(B)	

(C)	

(D)	

(E)	

Prefeitura de CampinasMunicipal

Prefeitura de CampinasMunicipal

Prefeitura Municipal Campinasde

Prefeitura de CampinasMunicipal

Prefeitura de CampinasMunicipal
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Legislação

36.	 A Prefeitura do Município de Marília pretende alterar o 
Regime Jurídico Único dos Servidores Municipais ao 
estabelecer regras sobre provimento de cargos, estabilidade 
e aposentadoria. De acordo com a Lei Orgânica do 
Município de Marília, é correto afirmar que a criação deve 
ocorrer por meio de

(A)	 Lei Ordinária, de iniciativa exclusiva do Prefeito.

(B)	 Resolução, de competência da Câmara Municipal.

(C)	 Decreto Legislativo, de iniciativa exclusiva do Presi-
dente da Câmara Municipal.

(D)	 Lei Complementar, de iniciativa exclusiva do Prefeito.

(E)	 Emenda à Lei Orgânica, de competência da Câmara 
Municipal.

37.	Com relação à proposta de emenda à Lei Orgânica do 
Município de Marília, assinale a alternativa que corres-
ponda ao legitimado a apresentar a referida proposta e à 
quantidade de membros necessária para aprová-la.

(A)	 A população, subscrita por três por cento dos eleito-
res do Município; deve ser aprovada por dois terços 
dos membros da Câmara Municipal.

(B)	 Um terço, no mínimo, dos membros da Câmara Mu-
nicipal; deve ser aprovada por dois terços dos mem-
bros da Câmara Municipal.

(C)	 O Prefeito Municipal; deve ser aprovada por um 
terço dos membros da Câmara Municipal.

(D)	 Um terço, no mínimo, dos membros da Câmara Mu-
nicipal; deve ser aprovada por um quinto dos mem-
bros da Câmara Municipal.

(E)	 O Prefeito Municipal; deve ser aprovada por metade 
dos membros da Câmara Municipal.

38.	Nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal 
de Marília, é correto afirmar que “assuntos de economia 
interna” e “concessão de título honorário ou qualquer 
outra honraria ou homenagem” sejam, respectivamente, 
matérias submetidas a projetos de

(A)	 Resolução e Decreto Legislativo.

(B)	 Lei Complementar e Lei Ordinária.

(C)	 Decreto Legislativo e Resolução.

(D)	 Emenda à Lei Orgânica e Decreto Legislativo.

(E)	 Lei Ordinária e Lei Complementar.

39.	Com relação às responsabilidades dos servidores,  
assinale a alternativa correta de acordo com o Código de 
Ética e Disciplina do Servidor Público Municipal do Muni-
cípio de Marília.

(A)	 Ao aplicar sanção administrativa, o servidor fica 
isento de sanções em outras searas.

(B)	 A responsabilidade civil decorre somente de ato doloso, 
que resulte em prejuízo ao erário ou a terceiros.

(C)	 As sanções civis, penais e administrativas poderão 
cumular-se sendo independentes entre si.

(D)	 O servidor responde civil, penal ou administrativa-
mente pelo exercício irregular de suas atribuições.

(E)	 A obrigação de reparar o dano estende-se aos  
sucessores e contra eles será executada, indepen-
dentemente do limite do valor da herança recebida.

40.	Em relação ao processo administrativo disciplinar, dis-
posto no Código de Ética e Disciplina do Servidor Público 
Municipal do Município de Marília, assinale a alternativa 
correta.

(A)	 Deve ser assegurado o exercício do contraditório e 
da ampla defesa.

(B)	 O contraditório e a ampla defesa devem ser exercidos 
somente por advogado constituído pelo acusado.

(C)	 Deve ser concluído em 60 dias, prorrogáveis por 
mais 30 dias.

(D)	 A ausência do acusado, ainda que tenha havido cita-
ção válida, impedirá o andamento do processo.

(E)	 Em virtude da natureza do procedimento, não são 
cabíveis provas testemunhais e periciais.
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